7. tablas gyakorlat feladatai

1. Egy nem dres szekvencidlis inputfdjlban egy bank Ugyfeleinek havi kivét/betét forgalmat
(tranzakciéit) taroljak. Egy tranzakcid az lgyfél szamlaszamdbdl, a tranzakcidé datumdbdl, és
O0sszegébdl (elGjeles egész szam: negativ a kivét, pozitiv a betét) all. A tranzakcidk szamlaszam
szerint rendezetten helyezkednek el. Gydijtsiik ki azon szamlaszamokat, ahol volt 100000 Ft-ot
meghalado kivétel, és adjuk meg azt a szamlaszamot is, amelynél a legkisebb volt a havi forgalom
(kivétek és betétek egylttes darabszama).

Specifikdacio:
A = ( x:infile(Tranz), y:outfile(S), sz:S ) Tranz = rec(szaml:S, datum:S, 6ssz:Z)
Ef = (X =Xo A X7szaml A | x|>0)

(az x7szaml azt jelzi, hogy x szdmlaszam szerint ndveked&en rendezett)

Otlet:
Soroljuk fel szamlaszdmonként a transzakcidk Osszesitett egyenlegeit, hogy ezekbdl
kivadlogathassuk a -100000-nél kisebb egyenleglieket, valamint adjuk meg, hany tranzakcié
tortént az adott szamlan.

Uj specifikdcio:
A = (t:enor(Egyenleg), y:outfile(S), sz:S ) Egyenleg = rec(szaml:S, egy:Z, db:N)
Ef=(t=ton |t]|>0)
Uf = (y = Deet, <e.szaml> A (min, elem) = MINeet, e.db A sz = elem.szaml )

e.egy<-100000

Osszegzés (kivdlogatds) Maximum kivdlasztds (minimum)
t:enor(E) ~ tenor(Egyenleg) t:enor(E) ~ tenor(Egyenleg)
f(e) ~ <e.szaml> ha e.egy < -100000 f(e) ~ e.db
S ~y max ~ min
H,+0 ~ §* @, < H, > ~ 7, <

A két tételt kozos felsorolas felett végezziik. De a minimum kivalasztast itt nem lehet 6sszegzésként
felirni (az N halmaznak nincs maximuma), ezért a kivalogatds elsé Iépését a minimum
kivalasztashoz hasonldan a ciklus el6tt végezzik el. (Az elem valtozd hasznalata helyett elég az sz
valtozdval dolgozni.)

Algoritmus:

t.first()

t.current().egy < -100000

y : write(t.current().szaml) -

min, sz := t.current().db, t.current().szaml

t.next()

—t.end()

t.current().egy < -100000

y : write(t.current().szaml) -

t.current().db < min

min, sz := t.current().db, t.current().szaml -

t.next()




Felsorolo:

t:enor(Egyenleg) Egyenleg = rec(szaml:S, egy:Z, db:N)
Egyenleg* first() next() current() : Egyenleg end() : L
x : infile(Tranz)
dx : Tranz sx,dx,x:read | lasd kulon return akt return vége
sx : Status
next()
akt : Egyenleg
vége : L

Tranz = rec(szaml:S, datum:S, 6ssz:7Z)

next() miivelet
A =(x:infile(Tranz), dx:Tranz, sx:Status, akt:Egyenleg, vége:IL )
Ef =(x=X AX7szamlAdx=dx Asx=sx")

Uf = ( vége=(sx’=abnorm) A (—vége — akt.szaml=dx’.szaml A

A ((akt.egy, akt.db), (sx,dx,x)) = zg§g§§$};§kt-52éml(dx. 6ssz,1) ))

Dupla 6sszegzés
t:enor(E) ~ x:infile(Tranz) )
(sx,dx,x:read) first() nélkal,
amig: dx.szdml=akt.szaml
f(e) ~ (dx.6ssz, 1)
s ~ (akt.egy, akt.db)
H,+,0 ~ (ZxN),(+ +),(0,0)

vége := sx=abnorm

—|Vége

akt := (dx.szaml, 0, 0)

sx=norm A dx.szaml=akt.szaml

akt.egy := akt.egy + dx.0ssz -
akt.db := akt.db +1

sx,dx,x:read




2. Egy szekvencialis inputfdjl vadaszok eredményeit (vaddsz neve, vadaszat datuma, zsdkmany fajtaja,
zsakmany sulya) tarolja a vadaszok neve, azon beliil a vadaszat datuma szerint rendezetten.

a) lgaz-e, hogy minden vadasz valamelyik vadaszatan I6tt medvét?
Specifikdcio:
A = (x:infile(Tréfea), I:IL)
Tréfea = rec(név:S, datum:S, fajta:S, suly:N)
Ef = ( X=Xo A X7 (név,datum) )

Otlet:
Soroljunk fel annyi logikai értéket ahdny vaddsz van: egy logikai érték akkor igaz, ha a
vadasz I16tt medvét.
Uj specifikdcio:
A =(t:enor(L), l:LL)
Ef=(t=to)
Uf = (1 = VSEARCHeet, e )

Optimista linedris keresés
t:enor(E) ~ t:enor(LL)
felt(e) ~ e

Algoritmus:

| :=igaz
t.first()

| A —t.end()

| :=t.current()

t.next()

Felsorolo: t:enor(IL)
L* first() next() current() : I end(): L
X : infile(Tréfea)

dx : Tréfea sx,dx,xread | lasdkilon | returnakt | returnvége
sx : Status next()

akt: L

vége: L

Tréfea = rec(név:S, datum:S, fajta:S, suly:N)
next() miivelet (LGtt-e medvét a soron kovetkez6 vadasz?)
A =(x:infile(Trofea), dx:Tréfea, sx:Status, akt:LL, vége:IL )
Ef =(x=X A X7 névAdx=dx Asx=sx)

Uf = (vége = (sx'=abnorm) A (—vége — (akt, (sx,dx,x)) = Vgiggji’%név dx.fajta="medve”) )

Az eldontéshez a linearis keresés nem elég, mert végig kell menni egy vaddsz 6sszes tréfeajan.



Osszegzés (6sszevagyolds)
t:enor(E) ~ x:infile(Tréfea) (sx,dx,x:read)
first() nélkil,
amig: dx.név=dx’.név
f(e) ~ dx.fajta="medve”
s ~ akt
H,+0 ~ L,v, hamis

vége := sx=abnorm

—vége

akt := hamis

név := dx.név

sx=norm A dx.név=név -
akt := akt v (dx.fajta="medve”)

sx,dx,x:read

b) A fenti mellett mondjuk meg azt is, hogy hany olyan vadasz van, hogy zsakmanyai 6sszsulya
meghaladja a 250 kilogrammot.

Specifikdcio:
A = ( x:infile(Tréfea), I: L, c:N )
Tréfea = rec(név:S, datum:S, fajta:S, suly:N)

Ef = ( x=Xo A X7(név,datum))

Otlet:

Soroljuk fel, hogy az egyes vadaszok |Gttek-e medvét, és mennyi a zsakmanyaiknak az
Osszsulya.

Uj specifikdcio:
A =(t:enor(Vadasz), I: L, c:N')
Vadasz = rec(medve:L, 6ssz:N)
Ef=(t=to)
Uf=( 1=/eete.medve nc=Y ect,l)

e.0ssz>250

Osszeéselés és szdmldlds kézos felsorolon
t:enor(E) ~ t:enor(Vadasz)
f(e) ~ e.medve
H + 0 =~ L,A,igaz
felt(e) ~ e.0ssz>250



Algoritmus:

|, c:=igaz, 0
t.first()

—|tend()

| :=1 A t.current().medve

\ t.current().6ssz > 250 /

ci=c+1 -
t.next()
Felsorolo:
t:enor(Vadasz) Vaddsz = rec(medve:L, 6ssz:N)
Vadasz* first() next() current() : Vaddsz end() : L
x : infile(Trofea)
dx : Trofea sx,dx,x:read lasd kilén return akt return vége
sx : Status next()
akt : Vadasz
vége : L

Trofea = rec(név:S, datum:S, fajta:S, suly:N)

next() miivelet
A =(x:infile(Tréfea), akt:Vadasz, vége:L )
Ef =(x=X Adx=dx Asx=sX AX nsdstum))
Uf = ( vége = (sx=abnorm) A ( —vége —
( akt.medve, (sx,dx,x)) = Vgig(ég';/g(’f;'név dx.fajta="medve” )

A (akt.8ssz, (sx,dx,x)) = Zgi&%’;i’/‘;'név dx.suly))

Két 6sszegzés koz6s felsoroloval
t:enor(E) ~ x:infile(Tréfea)
(sx,dx,x:read) first() nélkdl,
amig: dx.név=dx’.név
f(e) ~ (dx.fajta="medve”, dx.suly)
s ~ akt
H,+,0 =~ (LxN), (v, +), (hamis, 0)

vége := sx=abnorm

—vége

név, akt := dx.név, ( hamis, 0)

sx=norm A dx.név=név -

akt.medve := akt.medve v
dx.fajta="medve”

akt.0ssz := akt.0ssz + dx.suly

sx, dx, x:read




